

教职工理论学习参考材料

党委教师工作部

2024年第16期

5月20日

习近平对学校思政课建设作出重要指示强调 不断开创新时代思政教育新局面 努力培养更多让党放心爱国奉献担当民族复兴重任的时代新人

来源：新华网

【摘要】中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对学校思政课建设作出重要指示指出，党的十八大以来，党中央始终坚持把学校思政课建设放在教育工作的重要位置，党对思政课建设的领导全面加强，各级各类学校社会主义办学方向更加鲜明，思政课教师乐教善教、潜心育人的信心底气更足，广大青少年学生“四个自信”明显增强、精神面貌奋发昂扬，思政课发展环境和整体生态发生全局性、根本性转变。

原文链接：

<http://www.news.cn/20240511/983bf6976f8445b7b79206d7d509ae6a/c.html>

补充资料：

(1) 习近平总书记对学校思政课建设作出重要指示

https://mp.weixin.qq.com/s/v0uFydQewqojh02mZ2_v2A

(2) 聚焦为党育人主责主业 在新时代学校思政课建设中彰显新作为

http://zqb.cyol.com/html/2024-05/13/nw.D110000zgqnb_20240513_4-01.htm

(3) 推动思政课建设内涵式发展

<http://theory.people.com.cn/n1/2024/0516/c40531-40237086.html>

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《全面深化改革开放，为中国式现代化持续注入强劲动力》

来源：新华网

【摘要】5月16日出版的第10期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面深化改革开放，为中国式现代化持续注入强劲动力》。这是习近平总书记2012年12月至2024年3月期间有关重要论

述的节录。

文章强调，改革开放是当代中国大踏步赶上时代的重要法宝，是决定中国式现代化成败的关键一招。党的十八届三中全会以来，全面深化改革取得历史性伟大成就。回顾这些年改革工作，我们提出的一系列创新理论、采取的一系列重大举措、取得的一系列重大突破，都是革命性的，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

原文链接：

<http://www.news.cn/20240515/b972b10290854f889c484c4681c70b12/c.html>

补充资料：

(1) 全面深化改革开放，为中国式现代化持续注入强劲动力

http://www.qstheory.cn/dukan/qs/2024-05/15/c_1130145113.htm

(2) 中国式现代化发展之路

<http://www.news.cn/20240518/ed4e8a90b4ae43258a025688b32c99da/c.html>

(3) 继续把改革推向前进

http://www.qstheory.cn/dukan/qs/2024-05/15/c_1130145124.htm